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Referat af ordinær generalforsamling i Mejerifolk uden Grænser 

Onsdag den 30. oktober 2024 hos Thise Mejeri 

 

Fremmødte 45, Stemmeberettigede 44 

1. Valg af dirigent 
Formand Lars Dall Jensen (LDJ) bød velkommen til Mejerifolk uden Grænsers ottende ordinære 
generalforsamling på bestyrelsens vegne og takkede Thise Mejeri for en meget spændende rundvisning og 
for at beværte generalforsamlingen. 

 Derpå foreslog han Kurt Enevoldsen (KE) som dirigent, hvilket forsamlingen tilsluttede sig.  

Inden mødet startede, skulle det konstateres om Generalforsamlingen var rettidigt indkaldt i henhold til 
vedtægterne, som siger at ’Indkaldelse til generalforsamling sker ved udsendelse af indkaldelser senest 3 
uger før afholdelse af generalforsamling’  

Dette skete via: 

• Mail til medlemmer med forvarsel d. 2. august 2024 
• Formel indkaldelse sendt pr. mail til medlemmer d 11. september 2024 (’senest 3 uger før’ var d. 9. 

oktober 2024) 
• Reminder til medlemmer pr. mail d. 8. oktober. 
• Annoncering i Mælkeritidende nr. 7. d. 16. august. 
• Fast annoncering i Mælkeritidende under ’mødedatoer’ siden foråret 
• Fast annoncering i Mælkeritidendes Update siden foråret 

 
Hermed blev generalforsamlingen erklæret lovligt indkaldt.  

2. Valg af referent 
KE foreslog Berte Asmussen som referent, hvilket forsamlingen ligeledes tilsluttede sig. 

3. Valg af stemmetællere 
Isabel Sande Frandsen og Ulf Mortensen blev foreslået og valgt som stemmetællere. 

KE læste dagsordenen for generalforsamlingen op. 

1. Valg af dirigent  
2. Valg af referent 
3. Valg af stemmetællere 
4. Forelæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 
5. Forelæggelse af årsregnskab  
6. Drøftelse af fremtidig virksomhed – herunder oplæg om mejeriproduktion i Mongoliet 
7. Behandling af indkomne forslag  
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8. Godkendelse af budget og kontingent 
9. Valg til valgbare bestyrelsesposter  
10. Valg af revisor 
11. Eventuelt 

 

Og med dette gav KE ordet til formanden, som forelagde bestyrelsens beretning. 

4. Forelæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 
 

Hoved 
linjer: 

Beretningen er delt op i 3 hovedpunkter: 
• Det forgangne år! 
• Projekt gennemgang 
• Den Verden, vi er med til at præge... 

 
 

Det 
forgangne  
år: 

Ligesom Regnskabsåret 2022/23, har året 2023/24 også været et pænt travlt år, med en del 
aktiviteter, møder og rejser. Specielt har de nye projekter i Tanzania været i fokus, men også 
Nepal og Mongoliet har fået deres opmærksomhed, med besøg og forskelligt projektarbejde. Det 
vil jeg berøre lidt nærmere når vi kommer til projektgennemgangen! 
 
For nogle af vore bestyrelsesmedlemmer, heriblandt også mig selv, har specielt et  projekt taget 
fokus og indimellem også skabt en smule frustration og det er vores engagement i Kenya.  
Projektet i Kenya har kørt siden foreningens spæde start, til stor glæde for Mejerifolk uden 
Grænser og så men også for både Fødevarestyrelsen og de lokale i Kenya. Alle parter har altid 
meldt tilbage om et positivt og frugtbart samarbejde og helt frem til efteråret 2023, var meldingen 
også fra Fødevarestyrelsens repræsentant på ambassaden i Kenya, at når fase 2 stod for aflevering 
i efteråret 2023, så skulle en ny fase iværksættes, som på naturlig måde kunne følge op på 
opgaverne i fase I og II. 
Sommeren og efteråret 2023 bød dog på ny ledelse i Fødevarestyrelsen, og de ønskede ikke 
direkte at tage handsken op fra den tidligere ledelse og vi har derfor haft en del møder hen over 
vinteren, for at finde et ståsted og definition af vores fortsatte engagement med Fødevarestyrelsen.  
Desværre har denne uvished afstedkommet at vi ikke har leveret noget projektarbejde og således 
mangler hele indkomsten fra denne del af forretningen, hvorfor vi for regnskabsåret 2023/24 
kommer ud med at væsentligt underskud, som Isabel vil berette om senere under punkt 2. 
Regnskab. 
Om samarbejdet med Fødevarestyrelsen kommer i gang igen, kan ikke udelukkes, men vi har for 
en sikkerhedsskyld ikke medtaget det i vore fremtidige budgetter, så bliver samarbejdet 
genoptaget, vil det blot være en plus på kontoen! 
Apropos budget så har årets underskud afstedkommet en del ændringer og arbejde i bestyrelsen 
og for Isabel som Projektkoordinator, har vi desværre måttet skære 7 timer af hendes ugentlige 
timetal og hun er således tilbage på 14 timer igen, som var det oprindelige timetal, da foreningen 
startede for år tilbage. Det er selvfølgelig kedeligt, for Isabel´ knowhow og leverance er ikke bare 
at overlade til andre at fylde ud. Det er jo bl.a. ting som ansøgning og rapportering til CISU, som 
er vores væsentligste donator til vore projekter, men det er også pleje og rapportering overfor vore 
forretningspartnere Rambøll og Lactosan, så det er nogle tunge og ansvarsfulde opgaver at flytte 
rundt på. 
For at lette på Isabel´s opgaver har bestyrelsen etableret følgende udvalg, som nu i mere eller 
mindre grad styres af et best. medlem: 

• Frivillig koordinator  
• Markedsføringsudvalg 
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• Informationsudvalg m. bl.a. Nyhedsbrev og andre nyheder 
• SoMe 
• Fundraising 

Og skulle du nu sidde og tænke at et af disse udvalg var da lige noget for dig, så lad endelig høre 
fra dig! 
 
Det faktum at vi har reduceret timetallet til vores projektkoordinator, er dog stadig et smerteligt 
skridt og jeg skal derfor skynde mig at sige at bestyrelsen sigter mod snarest muligt at tilbagerulle 
til normal timetal igen, for vi har behov for en fast person til at lede os sikkert igennem alle vore 
projekter og også sikre at vi får flere projekter ind, efterhånden som vi føler vi har kræfter til det! 
Nu er det jo sådan at vi deler Isabel´ timer med sekretariatet i Odense, således at de udnytter de 
timer vi skærer ned, det er vi vældigt glade for og jeg skal hermed sige en stor Tak til 
Sekretariatet for den fleksibilitet de udviser. 
 
  
Kampagner/donationer 

• Som nogle måske husker så havde vi en aktiv kampagne med lotteri og andet på både stand 
og dinner event på sidste års International Food Contest. Indsamlingen gav samlet et beløb 
på 27 tDKK.  

• Efter en del overvejelse valgte vi i år en lidt mere tilbagetrukket tilgang. Vi var således 
repræsenterede på standen, men ikke med lotteri eller anden konkurrence. Det har dog 
alligevel været nogle gode dage, hvor vi har mødt en del medlemmer og ikke medlemmer 
og ligeledes fået lejlighed til at aflægge vores virksomhedsmedlemmer et besøg, rundt 
omkring på standende. Så samlet set nogle rigtig givtige dage! Vi håber så derimod at de 
gavebidrag vi tidligere har fået på udstillingen, nu kommer ind på anden vis. Vi har allerede 
modtaget mange beløb via en lille kampagne vi kørte i sommerperioden, hvor Ingermarie 
truede med at stille sig op i Herning igen, hvis ikke vi fik samlet nok midler ind forinden. 
Det gav faktisk 13 tDKK. Men da vi stadigvæk mangler, sætter vi nu en julekampgane i 
gang. Vi har modtaget nogle fine gaver fra flere af vores virksomhedsmedlemmer, som vi 
sætter på højkant.  

• Af andre donationer vi har modtaget vil jeg nævne Kaptajn Asmussen og hustrus fond der 
har doneret hele 46 tDKK – et virkeligt ekstraordinært beløb, og der skal lyde en stor Tak 
herfra! 

• Fra TetraPaks årlige personale-julekonkurrence røg der også et mindre beløb af til MuG, 
som vi er meget taknemmelige for – så også en stor Tak til Tetra Pak. 

• BGN har bidraget med donation og lønafregning af Isabel af 2 omgange på dels 30.000 kr. 
og senest 20.000. En kæmpe tak til dem. 

• Og så vil jeg lige nævne at vi er blevet tilgodeset i et testamente efter afdøde Hans Bang 
Larsen. Hans B. Larsen var tankvognschauffør på Brønderslev Mejeri og senere i Arla 
Foods, indtil han gik på pension i starten af nullerne. Vi kender endnu ikke arvens størrelse 
eller nærmere vilkår, men forventer nærmere afklaring løbet af november. 

 
 
Aktiviteter 

• Isabel og Sten har deltaget i flere seminarer og kurser i løbet af året. Blandt andet omkring 
AI, fundraising, og deltaget i forskellige netværk.  

• Isabel og Chalotte Vad har sammen deltaget i et seminar omkring det gode projektbesøg.  
• Og i næste måned deltager Sten og Isabel i et netværksmøde om motivering af frivillige. 
• Henover sommeren har vi haft stillet en problemstilling til DTU’s Innovation Summer 

camp for at få gode idéer til bedre og mere bæredygtig emballagehåndtering. Det kom der 
mange gode forslag ud af. Både BGN og MuG var repræsenteret henover sommeren og 
stod til rådighed for spørgsmål og afklaringer. Særligt Sten trak et stort læs i denne proces. 
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Nyhedsmedier 
 

• Flere artikler i Mælkeritidende i løbet af året.  
• Meget aktivitet på Facebook og LinkedIn 

 
Medlemsforhold: 
 

• I alt medlemmer: 342 (inkl. 23 virksomheder – hvoraf vi mister én til næste år 
(Bactoforce).  

• Med henblik på at rette lidt op den dårlige  økonomiske situation vi står har vil 
bestyrelsen foreslå en 10% kontinents forhøjelse. Osabel vil komme lidt mere ind på i sin 
gennemgang senere! 

 
 

  
Projekt  
gennemgang 

Mongoliet 

• Mongoliet projektet er i rigtig god gænge med stort fokus fra alle aktørerne i projektet. 
• Året har budt på fornyet funding fra CISU. Fokus ligger specielt på den organisatoriske del og 

styrkelse af nomadernes evne til at kræve deres ret.  
• Her i sommers var Rikke og Malthe (vore 2 mejeribrugsstuderende) i Mongoliet for at hjælpe 

kooperativet Velsignet af Yakokse med at lave en ny yoghurt – det vil de berette lidt mere 
om, her senere på mødet i dag. 

• Per Østergaard og Flemming Larsen var i September i Mongoliet for at igangsætte et pilot 
projekt vedr. foderprogram. Og nu ved jeg ikke hvor mange af jer der har læst og set billeder 
på facebook, men ellers vil jeg gerne reklamere for dem her. Virkelig interessant! 

• Og i februar/marts var Chalotte Vad og Isabel i vinter-Mongoliet for at evaluere indsatsen 
derude og finde ud af med nomaderne, hvordan en ny projektperiode kunne se ud. 

• Mongoliet-gruppen  og Sten ønsker at sende et par frivillige derud i en lidt længere periode, 
evt. til sommer næste år, og den forberedelse begynder faktisk allerede nu med at finde 
frivillige, samt få søgt fondsmidler. 

 

Tanzania – Kiteto Dairy Coop 

• Kiteto projektet kører jo i et CSR-samarbejde med Lactosan 
• Abdi – Mejeriudd. i DK har været derude og lavet en del tiltag vedr. bygningsforbedringer, 

arbejdsgange i mejeriet, hygiejne samt introduktion af Lactoscan. 
• Hensigten med dette arbejde er at få godkendelse af Tanzania Bureau of Standards til at 

producere og markedsføre fem nye produkter i området, der så senere kan udvide sig til andre 
områder i landet!  

• I december sidste år var Ulf Mortensen på mejeriet i Kiteto for at hjælpe dem med at forbedre 
deres mozzarella-produktion. Et arbejde, som Abdi har fulgt op på.  

• Og så har Per Østergaard været afsted to gange i løbet af året for at rådgive om bedre 
kvæghold og foder. Dette arbejde følges der løbende op på. 
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• Grace arbejder på en ny projektidé for at få flere mælkeleverandører ind, og styrke 
samarbejdet derude. 

Tanzania – Lesoit 

Det vellykkede projekt med vandboringen kører med god success. Beboerne i Lesoit har så småt 
vendt sig til at købe vand fra boringen. Samtidig er der kommet et godt samarbejde i gang mellem 
Kiteto Dairy Cooperative og Lesoit, hvor KDC træner masaierne i både organisering, 
mælkehygiejne, kvæghold og andet. Og sammen tager de på virksomhedsbesøg for at få 
inspiration fra andre vellykkede mindre mejerier blandt andet. 

Tanzania - Mwanza 

• Dialog er godt i gang og planen er at Abdi og Per tager derud i forbindelse med næste 
projektbesøg i Kiteto/Lesoit, så vi kan få et bedre indblik i deres kvægbrug og mulighederne 
for at afsætte mælk og mejeriprodukter. 

Somaliland 

• Her har vi jo vores gode samarbejde med kvindegruppen IFTIN som er pænt aktive i landet! 
• Der er fundet vand og nye bevilgede midler fra Rambøll Fonden har gjort det muligt at 

anskaffe og installere solcelledrevet vandpumpe!  
• Sten er blevet speciale-vejleder for to DTU studerende, vedr. projekt i Somaliland (kamel 

mælk). 

Burundi 

• Indledende snak pågår med Seniorer uden Grænser vedr. mejeridrift, men et egentligt 
samarbejde er endnu ikke etableret! Diana som er en af vore frivillige er involveret! 

Kenya  

• Som nævnt tidligere er samarbejdet med Fødevarestyrelsen parkeret for nuværende, men det 
er absolut ikke usandsynligt, at vi får et samarbejde op at køre igen. 

• Grace har kontakt til et kvinde-kooperativ som har et mejeri, men som behøver hjælp til den 
videre drift. det er ikke igennem Fødevarestyrelsen, men vi overvejer om vi evt. kan søge 
CISU midler til et sådant projekt. For at rykke videre på dette, er der brug for frivillige, der vil 
hjælpe Grace. 

Bolivia 

• Projektindstillingsgruppen har kigget positivt på en ansøgning som en af MuG’s frivillige, 
Hakon Sig, har indbragt. Ulf Mortensen er også involveret, og vi har endda henvendt os hos 
CISU, som er repræsenteret her i dag (Claus Kjærby). 

Nepal 

• ISF var i Nepal i juni for at deltage i stiftende generalforsamling af kvindekooperativet med 
400+ kvinder (kooperativet vedr. mejeriet), hvilket gik godt! 

• CISU bevillingen har været parkeret siden vi lavede en indberetning med mistanke om 
uregelmæssigheder. Da der nu er mere ro på, har vi bedt CISU om at vi kan genoptage den 
sidste del af projektet, hvilket vi er på nippet til at få lov til. 
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• Markedssondring pågår mhp. at producere de rette mejeriprodukter! 
• I vinters var Ulf Mortensen derude for at hjælpe mejeribestyreren Rinki med at lave yoghurt – 

flere gode indslag herfra kan findes på facebook. 
• Uffe Mortensen tager derned i december sammen med Vagn og Søren.  

 

 
 

  

Den verden, 
vi er med til 
at præge.. 
 

Som sagt kommer vi tilbage til nogle af projekterne igen, senere i dagsordenen, men det var så 
beretningen for den primære del af Mejerifolk uden Grænser – og så vil jeg lige fremhæve et par 
citater og synspunkter, der har verseret i medierne indenfor den seneste periode, og som jeg finder 
relevant over til vores arbejde! 

 
 Jeg har udvalgt tre emner: 

• Danmarks ny Afrika Strategi 
• Ny rapport fra Verdensbanken 
• En udtalelse fra Amie N´dong 

 
 

Danmarks ny Afrika Strategi: 
Strategien er ændret på flere punkter fra at man tidligere overvejende har fokuseret på 
udviklingssamarbejde og humanitær støtte, da skal vi fremover tænke mere bredt, både politisk og 
som ligeværdige samhandelspartnere! 
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Jeg har taget et par bulletpoints ud fra strategien: 
• De afrikanske lande står ikke med hatten i hånden. De forventer et gensidigt respektfuldt 

håndtryk. Og der må vi nok indse, at vi politikere ikke har formået at følge med udviklingen 
• Afrikas geopolitiske relevans har aldrig været større; befolkningerne vokser, økonomierne 

vokser, selvforståelsen vokser. I 2050 forventes hvert fjerde menneske – og hver tredje ung – i 
verden at være afrikaner” 

• Vi vil gøre det nemmere for danske virksomheder at investere i Afrika. Vi vil øge udvekslingen 
mellem afrikanske og danske unge. 

• Europa skal være den foretrukne partner for Afrika. Som naboer har Europa og Afrika brug 
for hinanden til at løse fælles problemer, fra terrortrusler til migrationspres og klimakrise. 

 
• Ydermere udtaler Lars Løkke Rasmussen: “Det er vores ambition at være til stede 

der, hvor det giver mening, hvor vi ser potentiale, og hvor vi har klare danske 
interesser,”  

• Og de klare danske interesser er særligt øget handel, en dæmper på migrationen og 
ikke mindst et sikkerhedspolitisk ønske om at genvinde det afrikanske kontinents 
tillid, ved at tilbyde et bedre alternativ end Kina og Rusland  

• I alt vil der frem mod 2026 være 10 flere udsendte diplomater på det afrikanske 
kontinent end i dag, oplyser Udenrigsministeriet. 

• For Mejerifolk uden Grænser tror jeg nu ikke vi kommer til at mærke den store 
forandring, dog ser jeg en fordel i at ambassaden i Tanzania bevares, den var jo 
ellers under afvikling. 
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Verdensbankens rapport 
Der er netop udkommet en ny rapport fra Verdensbanken med overskriften ”Kampen mod 
fattigdom er gået i stå” 
• Verdensbanken forventer, at hver tredje person i Afrika syd for Sahara fortsat vil 

være ramt af ekstrem fattigdom i 2030 og på verdensplan vil det faktisk tage op mod 
60 år at nå målsætningen om, at kun tre procent af verdens befolkning er ramt af 
ekstrem fattigdom.  

• En anden del af rapporten handler om effekten af klimaforandringerne. Særligt slemt ser det 
igen ud i Afrika syd for Sahara, hvor næsten 40 procent af befolkningen forventes at blive 
eksponeret for ekstremt vejr, med begrænset mulighed for at håndtere disse skades 
påvirkninger.  

 

 

• “Mange ngo’er laver projekter i det globale syd, hvor de hjælper småbønderne med at dyrke 
økologisk, forbedre deres høst og så videre. Men de stopper typisk, når det kommer til 
handelsdelen. Det er en skam, for det er noget af det allermest komplicerede. Og noget som 
bønderne ofte har virkelig meget brug for hjælp til. Hvordan finder man en importør, der vil 
betale en fair pris for sit produkt? Hvordan markedsfører man det?” 

• Hun kommer også med et par forslag til hvorledes f.eks. handelshuse eller Danida kunne støtte 
den direkte handel med bønderne, men det vil jeg undlade at komme ind på her, men jeg ser 
noget genkendeligt i hendes udtalelse, idet vi faktisk står med samme udfordringer i flere af 
vores projekter, både i Tanzania, Mongoliet og ligeledes skal vi i Nepal projektet have løst 
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organisationen omkring salget af produkterne, for uden den del, så er vores projekter ikke 
holdbare i længden (Sustainable). Noget vi måske skulle overveje i MuG, er at finde en 
samarbejdspartner, evt. et NGO selskab med ekspertise på dette område. 

 
 
Og her til slut vil jeg lige vise et faktablad jeg faldt over forleden og som ganske godt forklarer 
vores eksistensberettigelse: 

1. Over 1 mia. menneker har et levebrød støttet af mejerisektoren 
2. 600 mill mennesker bor på 133 mill. gårde rundt om i verden 
3. Næsten 10% af verdens befolkning er direkte afhængige af mejeribrug 
4. 816 mill. tons mælk produceret om året 
5. Mælk rangeres blandt top 5 når vi taler kvantitet og værdi 
6. Jordens befolkning konsumerer årligt i gns. 44,4 liter mælkeprodukter 

  

 

 

Og så lige den allersidste fra mig – jeg kunne simpelthen ikke lade, for vi skal jo også huske at det er jo ikke skidt det hele… 

Når frokosten forvandler fremtiden: Flere børn verden over får skolemad på skemaet 

Skolemad er meget mere end bare en tallerken med bønner, ris og grøntsager. Det får nemlig flere 
børn i skole, forbedrer deres sundhed, og gør at de klarer sig bedre. 
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Yareli er en af de 400 elever på Carlos Montúfar i Ecuador, der nu får gratis skolemad hver eneste dag. Foto: 
Gonzalo Ruiz. 

I dette tilfælde er det FN org. World Food Program der køber fødevarer hos de lokale farmere – så rent 
win win! 

 
  
Afslutning: Det var de emner jeg har valgt at tage med i dag! Og med det er jeg igennem beretningen, men 

inden jeg afslutter helt vil sige en Stor Tak til alle vore medlemmer for at de støtter op om os. 
 
Tak til sekretariatet i Odense, for et supergodt stykke arbejde i det forgangne år. 
 
Og ligeledes en Stor Tak til Isabel og bestyrelsen, for et stort engagement, i arbejdet med at få 
vores forening til at køre på skinner! 
 

 Tak for ordet! 
  

 
 

Beretningen blev godkendt af Generalforsamlingen uden indvindinger. 

5. Forelæggelse af årsregnskab 
ISF fremlagde årsregnskabet som det fremgår nedenfor. Årets resultat var negativt: 130.607, med en total 
omsætning på 1.088.537 kr.  
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Det negative årsresultat er resultatet af MuG’s manglende og forventede samarbejde med 
Fødevarestyrelsen omkring Kenya-projektet, som betyder at ISF gik ned i tid med øjeblikkelig virkning fra d. 
1. maj 2024, så hun nu kun har 14 timer om ugen i Mejerifolk uden Grænser.  

Projektindtægterne (810.961 kr.) var fordelt således: 

Legatstøtte   21.489 
Adm.bidrag off: (CISU & FVST)                         21.838 
Adm.bidrag prv. (fonde etc.)  40.117 
Indsamlinger   26.685 

Projekttilskud CISU  370584 
Projekttilskud Rambøll  223.999 
Projekttilskud Lactosan (CSR)  75.495 

Medlemsbidrag   216.650 
Tipsmidler:    56.968 
Div. Andre indtægter i alt  277.576    
 

Totale udgifter (-1.219.144) fordelt på 

Projektudgifter (Rambøll, CISU og andet)  -728.818 

Andre eksterne omkostninger -138.183 
(markedsføring, kontorhold, web/IT, revisor, forsikringer, etc.) 

Personaleomkostninger  -352.143 

Der var budgetteret med et årsresultat på 4.000, som landede på -130.607 

Herved går MuG af regnskabsåret 2023-2024 med en negativ egenkapital på -22.948 (opstartskapital pr. 
1.april 2015 var DKK 300.000) 

Derpå gav ISF et overblik over udviklingen på medlemsantallet, som følger: 

 

Medlemmer pr. 29. oktober 2024 
    Antal Kontingent I alt 
MuG alm              309                 250       77.250  
MuG stud                 10                 100          1.000  
MuG virk                 20              5.000     100.000  
MuG virk                   1           10.000       10.000  
MuG virk                   1           15.000       15.000  
MuG virk                   1           25.000       25.000  
          
          
I alt              342       228.250  
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Årsregnskabet er godkendt af bestyrelsen i juni måned – elektronisk godkendelse. 
Også generalforsamlingen godkendte regnskabet uden indvendinger. 

6.  Drøftelse af fremtidig virksomhed – herunder oplæg om 
mejeriproduktion i Mongoliet 

 
Chalotte Vad og Rikke Korsgaard fortalte om projektet i Mongoliet. Chalotte med den overordnede 
palet med historisk tilbageblik og introduktion til det nuværende projekt, som er støtte med knap 1 
mio. fra CISU og Rikke gav den mejerifaglige vinkel på projektet med en farverig beretning om hendes 
og Malthe Strøm Pedersens rejse i sommeren 2024, hvor de hjalp til i produktionen på mejeriet og 
hjalp kooperativet både med at markedsføre deres produkter, finde lavpraktiske løsninger på bedre 
arbejdsforhold og ikke mindst hjalp med at udvikle en prime yoghurt. 

Oplæggene bragte gang i spørgelysten efterfølgende. 

6. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag 

  

7. Godkendelse af budget og kontingent 
Da foreningen aldrig har hævet kontingentet og vi står overfor en økonomisk svær situation anbefalede 
bestyrelsen af hæve kontingent således:  

Individuelle medlemmer hæves med 50 kr.  
Virksomhedsmedlemmer med 10% 
Studerende: uændret. 

    

Generalforsamlingen godkendte uden videre bemærkninger. 

Herpå præsenterede Isabel budgettet, som ser ud som følger: 
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Det foreslåede budget er den grønne kolonne, hvor Isabels timer forbliver reduceret hele 
regnskabsåret. Til sammenligning blev højre kolonne præsenteret for at synliggøre, hvorfor ISF’s timer 
ikke kan øges i den nærme fremtid, så længe indtægtssiden ikke følger med. 

Dette udløste en livlig debat, som i store træk gik ud på at Mejerifolk uden Grænser snarest muligt skal 
finde en løsning der kan bidrage til at Isabel igen kan gå op i tid.  

Budgettet blev herefter godkendt af generalforsamlingen. 

8. Valg til valgbare bestyrelsesposter 
Ingen af de ordinære poster var på valg, men der var en åbning for suppleant til de individuelle 
medlemmer. Denne blev efterfølgende besat af Jens Ole Jensen. 

9. Valg af revisor 
Beierholm genvalgt 

10. Eventuelt 
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